



李强主持市委常委会会议，传达学习中央政法工作会议、
全国统战部长会议精神

全力服务保障经济社会发展大局

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议，传达学习中央政法工作会议、全国统战部长会议精神，研究长江经济带生态环境突出问题整改、政务服务“一网通办”和城市运行“一网统管”建设、创新社会治理加强基层建设和减轻居村负担等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记关于政法工作的重要指示精神，认真贯彻中央政法工作会议精神，推动我市政法工作高质量发展。准确把握新时代政法工作目标，逐

项制定有针对性的落实举措，全力服务保障经济社会发展大局。全面从严管党治警，促进政法机关进一步优化政治生态、提高素质能力。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，按照汪洋同志在全国统战部长会议上的讲话要求，进一步加强党对统战工作的集中统一领导，巩固和深化共同团结奋斗的思想政治基础，聚焦中心大局凝聚人心、汇聚力量，加快构建大统战工作格局，推动上海统战工作再上新台阶。

会议指出，要提高政治站位，切实增强推进长江经济带生态环境突出问题整改的责任感、紧迫感，以钉钉子精神狠抓整改工作落实。举一反三、全面排查，着力补齐基础设施建设短板，完善常态长效管理机制。各区各部门要形成工作合力，动员社会力量参与，尽早完成整改任务。

会议指出，“两张网”建设要强化应用为要、管用为王，推进数据治理，完善制度供给，筑牢安全底线，推出更多高质量应用场景，有力支撑城市数字化转型。“一网通办”要围绕

“高效办成一件事”，为群众和企业更好提供全周期服务。“一网统管”要着眼“高效处置一件事”，推动智能化管理、智慧化预防。

会议指出，要坚持以人民为中心持续深化基层社会治理创新，推进党建引领下的街道公共服务综合体系建设，加快基层社会治理数字化转型，不断增强群众获得感满意度。积极回应基层呼声，进一步清理规范居村委会协助事务和居村挂牌，加强居村信息系统和数据采集规范化管理，更好为基层松绑减负赋能。会议还研究了其他事项。

高度警醒警觉，毫不放松抓好疫情防控各项工作，全面强化疫情应急指挥体系

调整优化精准防控，最快速度阻断传播

李强主持市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议，龚正出席并讲话，于绍良出席

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天举行会议，研究部署当前疫情防控重点工作，进一步压实“四方责任”、落实“四早”要求，全力抓紧抓实抓细“外防输入、内防反弹”各项工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话，市委副书记于绍良出席。

会议听取了当前我市疫情防控情况汇报

和专家研判建议。

会议指出，我市新发现本土新冠肺炎确诊病例，表明我们决不能对抓好疫情防控有丝毫麻痹思想和松劲心理。必须深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，始终保持高度警醒警觉，毫不放松抓好疫情防控各项工作，全面强化疫情应急指挥体系，及时调整优化精准防控措施，以最快速度阻断传播，把扩散风险降到最低。

会议指出，当前疫情防控正处于关键时期，要进一步发挥好应急指挥体系作用，坚

持守土有责，层层压实责任，更加精准精细做好工作。人员检测筛查要应检尽检，人、物、环境要同检，流调溯源追踪要缜密精准，所涉场所封闭管理要周密科学。要认真查找漏洞，全面排查风险，及时研究制定更有针对性的防范措施。要加强对基层疫情防控工作的指导，深入了解一线情况，及时发现问题、及时协调解决。

会议指出，要按照国务院联防联控机制部署，因时因势因情施策，科学精准精细防控。始终紧盯入城口、落脚点、流动中、就业

岗、学校门、监测哨等关键点关节点，把各项防控措施严格落实到位。全市各社区要压紧压实来沪返沪人员健康管理，行业防控指南要全面落实到每个系统、每个行业、每个单位，持续抓好重点场所疫情防控。春节将近，要尽可能减少人员流动和聚集，完善相关疫情防控举措。进一步加强宣传引导，及时发布权威信息，增强市民防护意识。

市领导陈寅、吴清、周慧琳、诸葛宇杰、舒庆、彭沉雷、陈群、宗明、汤志平、陈通出席会议。

李强出席上海警备区党委
十三届六次全体(扩大)会议

不断推进警备区建设 高质量发展

向上海警备区广大官兵表示
亲切慰问 于绍良出席

本报讯 上海警备区党委十三届六次全体(扩大)会议昨天举行。市委书记、上海警备区党委第一书记李强指出，今年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平强军思想，瞄准“一流窗口”部队目标要求，不断推进警备区建设高质量发展，奋力开创全市国防动员工作新局面。

市委副书记、政法委书记于绍良出席会议。会上，市领导和上海警备区领导为获得相关表彰的先进集体和个人代表颁奖。

李强代表市委、市政府和全市人民向上海警备区广大官兵表示亲切慰问。他指出，过去一年，警备区坚决贯彻党中央、中央军委和习近平主席决策指示，全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，党建成效更突出，国防动员更高效，基层建设更扎实，服务保障更有力，在疫情防控、双拥共建、全面停偿、进博会安保等方面发挥了重要作用。

李强指出，做好上海警备区下一步工作，要大力加强政治建设，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，打牢听党指挥的思想根基。创新教育理念、内容和方式，

用好上海丰富红色文化资源，切实增强思想政治教育实效。坚决落实根本原则制度，不断加强党管武装工作。

李强指出，要加紧推进国防动员准备，增强履行使命任务能力。深化国防动员体制改革，努力构建与经济社会发展相适应、与打赢现代战争相匹配的新时代国防动员体系。要着力提升建设发展水平，对标国防动员领域“十四五”规划，对接上海经济社会发展布局，以高起点规划引领高质量发展。坚持把工作重心放在基层，推动基层建设全面进步、全面过硬。牢固树立大安全观，严密防范重大安全风险，毫不放松抓好常态化疫情防控。

李强强调，警备区要充分发挥牵头协调军地事务的桥梁纽带作用，当好遂行急难险重任务的“突击队”、巩固军政军民团结的“带头人”，把服务部队、服务驻地、服务人民的工作不断引向深入。全市各级党委政府要一如既往地做好对接服务，切实帮助解决驻沪部队改革急需、官兵急盼的问题。

市委常委、上海警备区党委书记、政委凌希代表警备区党委作工作报告，警备区党委副书记、司令员刘杰在会上讲话。

市领导诸葛宇杰、彭沉雷，警备区党委常委徐国安、周夕根、赵虎、陈立新出席。



新民眼

不松懈、不隐瞒、不聚集、不传谣、不轻信、不硬闯、不冲动、不慌乱、不侥幸。昨晚的朋友圈，一条关于“春节防疫9个‘不’”的倡议得到了很多朋友的点赞并转发。面对上海报告6例本土新冠肺炎确诊病例，以及黄浦区昭通路居民区（福州路以南区域）被列为中风险地区，不少网友表示，做好这9个“不”，我们有信心战胜疫情。

当前国内多地报告本土散发病例和聚集性疫情，疫情呈现持续时间长、涉及范围广、传播速度快等特征，有的地方出现了社区传播、多代传播，防控形势复杂严峻，上海此次出现本土病例并不意外。这次上海的散发病例是在医院主动筛查时发现的，为有关部门争取了时间，力争以最快速度阻断病毒传播，把病毒扩散风险降到最低。

昨天下午举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，市新冠肺炎临床救治专家组组长张文宏提到，个人日常防护“三件套”依然非常重要。这也提醒我们佩戴口罩、保持社交距离、保持个人卫生，时刻都不能松懈。同时，张文宏还提醒广大市民，如果发烧了，请务必尽早去发热门诊。事实上，除了不隐瞒发烧的情况之外，更要如实报告行程，配合好健康监测。

在刚刚过去的2020年，我们不仅看到了新冠疫情在全球的肆虐，更见证了医疗和疾控人员与时间赛跑、与疫情“搏斗”。如果用一个字来形容这场与新冠病

疫情防控从我做起

方翔

毒的“阻击战”，那就是“快”。通过大规模的核酸筛查，与病毒赛跑，让“包围圈”不断缩小，尽快斩断传播链条。去年春节期间，广大市民以“战士”的姿态来“闷”死病毒，为社会做贡献。随着今年新春的临近，广大市民要尽可能减少流动，做到不聚集，完善相关疫情防控举措。

此次出现的本土病例表明，本土病例“零发生”并不符合实际。当零星病例出现时，以最快速度、最小代价扑灭“火苗”，才是关键。这不仅要靠医疗以及疾控人员的快速，也需要每位市民的努力，最基本的就是不传谣、不信谣。

面对新发现的本土新冠肺炎确诊病例，上海始终紧盯入城口、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等关键点关节点，把各项防控措施严格落实到位，这也需要广大市民积极配合志愿者的测温、扫码、登记工作。

经历战“疫”洗礼，让人们深刻意识到，公共卫生体系是保障全民健康的重要一环。只有构建起强大的公共卫生体系，才能切实维护人民的身体健康。作为普通人，我们没有能力或是没有机会，直接参与到疫情防控工作之中，但是我们不是局外人和旁观者。有了过去一年与新冠疫情斗争的经验，我们大可不必慌乱，但同时也不能有侥幸心理，只有每个人都做好防护，才能不给病毒可乘之机。

通过每个人的努力，做好防疫这9个“不”，让防控网络越来越完善，我们有信心过一个祥和的春节。

战胜疫情，我们可以！